

# 端午节邀您共享石家庄非遗盛宴

## 在工业遗址公园举办 有非遗展演、非遗市集等

本报讯(记者 马冬)6月10日,端午节,石家庄市2024年文化和自然遗产日非遗宣传展示暨“多彩石家庄·非遗购物节”主会场活动,将在石家庄工业遗址公园精彩举办。

此次活动由石家庄市文化广电和旅游局、石家庄市长安区共同主办。其中,《“石”在精彩》非遗活态展演(民俗类)精选了石家庄市一批极具特色的非遗项目,包括井陘拉花、白佛花钹、何庄武狮、长安飞龙拳等,为大家送上丰盛的文化大餐。

作为国家级非物质文化遗产项目,井陘拉花历史悠久,它古朴典雅、乐舞融合,让观众在大饱眼福的同时,还可以学习一下“拧肩”“翻腕”“扭臂”等舞蹈动作。白佛花

钹是一种以舞钹为主,以鼓、锣、镲等多种民族打击乐器为伴奏的传统音乐表演形式,俗称耍钹,它欢快的节奏能让游客瞬间融入到热烈的气氛中,情不自禁地跟着鼓点动起来、舞起来。

每逢盛会,舞狮是必不可少的项目。省级非遗项目赵县何庄武狮将少林武术和舞狮巧妙融合,形成了何庄村独特的武术带舞狮风格,其技艺精妙绝伦,不仅展现了狮子凶猛、威武的一面,也蕴含着人们对美好生活的憧憬。

石家庄市长安区南杨庄有一种传承300多年的武术叫做飞龙拳。2023年,在第十八届香港国际武术节上,飞龙拳第十二代传人冯东红率领弟子们斩获14金、14银、2铜,荣获集体二等奖。正弓步、侧弓步、左出拳、右出

拳……跟着非遗传承人练拳,不仅强身健体,还陶冶性情。飞龙拳小传承人也将现场一展身手,让大家感受非遗新生代的蓬勃力量。

此外,还有小寨飞叉、白彪红脸社火、抬花杠、二鬼摔跤、平山吹歌、赵州扇鼓等多个非遗项目供游客欣赏,或俏皮灵动,或粗犷豪放,或质朴有趣,充分展现了石家庄非遗文化的绚丽多彩。

活动现场,还将设置《“石”光美好》非遗市集,游客可以品尝《食全“石”美》非遗老字号美食、欣赏精美的传统手工艺品,购买送给亲朋。这个端午,带着家人一起到石家庄工业遗址公园,品美食、看演出、逛市集,体验石家庄非遗的独特魅力。

## 361个商家 推出优惠措施 536项

### 2024河北省体育消费季体育惠民专项活动启动

本报讯(记者 魏若涛)2024(第五届)河北省体育消费季“乐享运动·全民钜惠”体育惠民专项活动启动仪式和体育赛事进商圈活动(奥特莱斯站),昨天在石家庄市鹿泉区北国奥特莱斯举办。

据了解,来自全省的361家体育用品商家、体育运动场馆、健身培训机构参加了本次专项活动,共推出优惠措施536项,涵盖体育用品优惠促销、体育培训优惠、运动课程免费体验、体育场地免费或折扣优惠等多种门类,满足群众多样化的体育产品和消费需求。

在昨天活动现场,吸引了众多省会市民热情参与,大家纷纷在五彩龙舟前拍照打卡,积极参与趣味投壶、投篮互动游戏,为特色少儿跑酷参赛小选手喝彩加油。为释放孩子们的运动激情,河北广播电视台《宝贝向前冲》栏目现场组织了特色少儿跑酷表演赛,现场观众不时鼓掌喝彩,为孩子们加油助威。

河北省体育局党组成员、副局长田建功表示,“乐享运动·全民钜惠”体育惠民专项活动既是2024(第五届)河北省体育消费季的重要组成部分,也是推动体育赛事进商圈、营造体育消费新场景的一个具体行动,推出了包括体育用品优惠促销、运动课程免费体验、体育场馆免费或低收费开放等体育惠民措施536项。体育赛事进商圈活动,是促进体商融合发展、充分释放赛事活动融合效应和带动效应的重要举措。目前全省共安排了46场“体育赛事进商圈”活动,这既增加了赛事活动的“烟火气”,又带旺了街区、商圈的“满满人气”。

据悉,2024(第五届)河北省体育消费季将持续至8月31日,除本次“乐享运动·全民钜惠”体育惠民专项活动之外,还将陆续推出“体育赛事进景区、进街区”“体育运动护照”打卡体验、“寄情山水·户外河北”体旅研学夏令营、“数字赋能·活力全冀”新媒体营销等各类专项活动。



## 端午节包艾草

■悠悠艾草香,浓情迎端午。6月7日上午,石家庄市长安公园举办了端午节包艾草活动。大家围坐一起,用新鲜的艾草枝条以螺旋状捆绑在一起,用包装纸和棉线包扎成艾草花束的造型,再挑选自己喜欢的粽子状挂坠点缀上,最后还加上了写有祝福语的小卡片。活动结束后,大家带走了亲手制作的艾草花束,纷纷表示将挂在家门口,营造浓厚的节日氛围。

记者 冯月静 通讯员 潘琳瑶 杨学志 摄影报道

## 石家庄三人制篮球赛高校组结束

本报讯(记者 常明)在激情的呐喊声中,石家庄三人制篮球赛高校组男、女篮决赛昨晚在裕彤国际体育中心西广场的篮球场打响,最终北京大学酒精过敏队和河北工程大学感觉不太队分别夺得男篮和女篮的冠军。

昨天的比赛18时开始,没过多久,现场就座无虚席。女篮决赛率先进行,河北工程大学感觉不太队在与河北师范大学都队的争夺中一直占据主动,最终以13比8胜出。

男篮决赛在北京大学酒精过敏队与河北体育学院零伍零玖队之间展开,现场气氛很快进入高潮,不少观众在为主队加油,但当客队有不俗表现时,也献上热烈的掌声。开始阶段,双方战成3平。但之后,客队不断将比分差距拉开。河北体育学院零伍零玖队也有几次抢分的好机会,可惜没有把握住,最终,北京大学酒精过敏队以21比11击败对手,夺得冠军。

在颁奖环节,现场主持人打趣道:“河北工程大学感觉不太队怎么‘感觉不对’?这都夺冠了!北京大学酒精过敏队今晚庆祝夺冠时会不会酒精过敏呢?”现场笑成一片。

“我们从邯郸过来,就是奔着夺冠的!”河北工程大学感觉不太队的球员王雪蕊赛后称:“比赛氛围太棒了,球员打得特别兴奋。我们笑到最后,应该是防守更好一些!”

北京大学酒精过敏队夺冠,出乎队员们的意料,队员刘厚成说:“我们不是体育生,都



■北京大学队员(中)突破上篮。 通讯员 王唯朗 摄

是普通生,没想到能夺冠!可能是现场氛围太好了,让我们动力十足!”

“为什么叫酒精过敏队,是都不喝酒吗?”一位队员笑着说:“不是,我们都喝,只是喝多了容易过敏!”

本次高校组的比赛于5月18日开战,共有来自全国的42支高校篮球队参加。

## 石家庄翔蓝签约 塞内加尔男篮队长

本报讯(记者 常明)自签约曾效力于CBA广东宏远的威姆斯后,石家庄翔蓝俱乐部日前再出手,签约第二名外援——塞内加尔男篮国家队队长尤素·恩多耶。他将代表石家庄翔蓝征战即将到来的NBL联赛新赛季。

恩多耶是一位内线的大块头,今年32岁,身高2.13米,体重120公斤。他高中和大学时期在美国度过,曾短暂效力过NBA圣安东尼奥马刺队、NBA发展联盟奥斯汀马刺队。2020年至2022年,恩多耶效力于法甲联赛奥尔良队,场均15.8分、12.1个篮板和1.9次盖帽,并在2021年至2022年赛季入选法甲全明星。2023年至2024年,他征战中国台北的T1联赛。

在国家队层面,恩多耶2017年成为塞内加尔男篮内线核心,2019年代表塞内加尔参加了在中国举办的男篮世界杯,现任国家男篮队长。

恩多耶身体强壮,篮下终结能力强,投篮手感柔和,中投精准,拼抢二次篮板能力突出,具有较强的传球策应能力。同时,他防守意识突出,横移速度快,补防意识一流,盖帽能力强。相信他的加盟,将为翔蓝竖起禁区内的“铜墙铁壁”,为全队提供防守和篮板的保障。